

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.508. Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Jueves 11 de Noviembre de 1937

En el frente de Aragón han sido rechazados varios ataques enemigos contra algunas de nuestras posiciones del sector de Sabiñánigo

Ataques del enemigo rechazados en Aragón

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 10 de Noviembre de 1937:
En el frente de Aragón el enemigo ha llevado a cabo algunos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Sabiñánigo, siendo todos energicamente rechazados.
En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.
Salamanca 10 de Noviembre de 1937. II año triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CARTA DE BERLIN

Explotación de las Colonias alemanas.— Condensación de venganzas en el tratado de Versalles.—Con paciencia y energía el territorio alemán será regido por leyes morales.—A Alemania hoy que restituir sus antiguas Colonias

Por Antonio Montemar

El fatídico Tratado de Versalles, condensación de todas las envidias y sed de venganzas que en la vida de relación entre los pueblos pueda darse, privó a Alemania de sus antiguos dominios coloniales, forzando para ello toda clase de principios morales y partiendo de presunciones absolutamente falsas y de declaraciones arrancadas a viva fuerza. Pero ni con eso se atrevieron los entonces vencedores a consumir definitivamente el inmenso despojo, y así vinieron, tras leguleyas disquisiciones, a colocar las antiguas colonias alemanas bajo el régimen llamado de mandatos. El eufemismo cubría la mercancía a maravilla, porque pronto se vio que, en vez de administrar ordenadamente y tener dichos territorios para su legítimo propietario, como la temporalidad del término "mandato" expresaba, las potencias mandatorias se dedicaron a explotar las antiguas colonias del Reich, trayéndolas a la triste situación en que hoy se encuentran.

Contra este estado de cosas empieza a reaccionar el mundo, dándose cuenta de la enorme injusticia cometida con Alemania. El Tratado de Versalles, afortunadamente, ha desaparecido y por ello volverá el mundo a ser regido por las leyes de la moral y de la justicia. "Si otros se aferran a párrafos legales, apelo yo a la moral eterna", clamaba el Führer de Alemania en Marzo del año pasado, refiriéndose al problema fundamental de la existencia nacional dentro del mundo actual. Hoy día son ya muchas, afortunadamente, las personalidades extranjeras a Alemania que han elevado su voz en favor de que se devuelvan a la misma las colonias que el nefasto Tratado les arrebató.

Pero entiéndase bien que Alemania, al reivindicar sus arrebatadas posiciones, no pretende más sino que se le devuelvan precisas y solamente las mismas, al no tener ninguna intención sobre las ajenas, reconociendo así a todos los demás pueblos el derecho sagrado a asegurar sus propias condiciones de existencia, que es en definitiva lo que, con la justicia, Alemania exige, ya que con razón ha podido decir recientemente el doctor Goebbels que un pueblo se satisface con pan y no con vanas palabras ginebrinas.

Las colonias alemanas son, con efecto, indispensables para la vida de la nación tanto en función del aseguramiento del territorio indispensable para sostener el exceso constante de población, como para proveer al Reich de las primeras materias que son necesarias a su industria. Por lo que hace a estas últimas, es bien sabido que Alemania ha hecho los mayores esfuerzos imaginables por independizarse en la materia, estando precisamente a ello dedicado el segundo Plan Cuadrienal. Pero ni la producción artificial de las materias primas, ni la compra de las mismas con divisas obtenidas por el exceso de exportaciones pueden satisfacer completamente la finalidad indicada, como la lograría el procurarse de los propios dominios coloniales. No se diga que las colonias son un mal negocio, antigua expresión que sólo puede admitirse cuando se las considera desde

el solo punto de vista de explotación capitalista, que naturalmente produce el que los colonos de una misma nación se hagan mutuamente la competencia con sus productos. Cambia completamente el juicio cuando las consideramos, con mayor razón, como elementos insustituibles para asegurar las condiciones mínimas de la existencia y sustento nacional.
Con la legislación proteccionista, de uso general hoy en el mundo, asistimos a la actual ruina de las colonias, concentradas todas en muy pocas manos. Solamente Inglaterra, Francia, Rusia, Estados Unidos y Holanda disponen del 61% de la total superficie de la tierra; en cambio Alemania, con 68 millones de habitantes y sólo 470.000 kilómetros cuadrados de superficie no posee, ni un metro cuadrado fuera del suelo de la Patria. Alemania sin posesiones coloniales resulta demasiado pequeña para asegurar el suficiente sustento a su pueblo. No se puede consentir que dependa uno y otro año de que se logren o no las cosechas recogidas dentro de los límites de la Patria. El Tratado de Versalles privó a Alemania del 13% de su territorio en el que, sin embargo, vive hoy el mismo número de personas que antes de la guerra. Por si ello no bastara, perdió además el 26 por 100 de su hulla, el 68 por 100 del zinc y el 41 por 100 de su plomo.
Hoy Alemania no exige más, como se expresó el Führer hace pocos días en Bückeburg, que se le restituyan sus antiguas colonias, ya que no abriga ninguna intención imperialista atentatoria a los derechos de las demás, pero al mismo tiempo insiste con firmeza en las palabras también pronunciadas por Hitler en el congreso de Nuremberg del año pasado: "El derecho a la vida del pueblo alemán es exactamente tan grande como el correspondiente de las demás naciones".

(S. P. E. S.)

El millón de combatientes del Generalísimo Franco, crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España.
Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España Una, Grande y Libre.

Se prohíbe la venta y tenencia de armas

SALAMANCA, 10.—Se pone en conocimiento de los fabricantes e industriales que tengan en su poder armas cortas de guerra y municiones, sean depositadas bajo recibo, en los parques de Artillería más próximos en el plazo de cuarenta y ocho horas. Se recuerda la prohibición de las ventas de las armas y su tenencia por entidades no militares y particulares, que deberán hacer entrega en el mismo plazo señalado a partir de la noche del día 10 del corriente.

¿Reconoce Hungría al Gobierno Nacional?

SALAMANCA.—La Agencia Estéfani comunica desde Budapest, a las diez de la noche:
"En el curso del debate que tuvo lugar ayer por la tarde, la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de los Diputados sobre el informe del ministro de Relaciones Exteriores, señor Kanya, el conde de Bethlen hizo resaltar que la mayor parte de la opinión pública de Hungría se coloca al lado del general Franco, y se plantea la cuestión de si no ha llegado el momento de que el Gobierno húngaro reconozca al Gobierno del general Franco".

La meritísima labor de nuestros marinos

SALAMANCA.—De la eficacia de la labor heroica y meritísima llevada a cabo por nuestros marinos en el Cantábrico caben mucho más que nosotros los propios rojos. Es natural, como que ellos tienen de eso una dura y angustiosa experiencia. Digamos una víscera servil de apoyo para una más estruendosa interpretación materialista de la historia. Entre los papeles encontrados en la consellería de Marina civil de Asturias y León hay algunos de sangrante floccencia. Por ejemplo, el día 2 de Agosto último, el consejero ponía este telegrama urgente al jefe de las fuerzas navales del Cantábrico: "Es urgentísimo envíe medios para romper bloqueo de Gijón. No habiendo podido proteger la entrada de los buques que hace nueve días se encuentran a la altura del Musel, no podemos tampoco dar salida a los que tenemos en puertos españoles y extranjeros esperando. Situación ha-cerse insostenible por pérdida mercancías que importan muchos millones de pesetas y escasez de víveres para suministrar población militar y civil".
El día 10 del mismo mes cursa otro, que dice así: "La difícil situación que nos crea el bloqueo de los puertos de Asturias hace insostenible por momentos. Los dos bous que mantuvieron hasta la fecha el bloqueo de Gijón hacen ahora extensivo a Avilés, impi-

diendo las faenas de pesca. Tenemos minado el puerto de Avilés, y tenemos esté también Ribadesella. Intendencia militar y Comercio adviértenos seriamente la imposibilidad de resistir más días haciendo el suministro si no recibimos los diez buques a que alcanza ya el número de los que esperan poder entrar".

El seguir bloqueados sería de verdadera tragedia de aquellas pobres gentes hambrientas que, asomadas al mar, veían cerca de la costa diez buques cargados de víveres que no podían entrar porque unos simples bous "facciosos" acorazados de valor, les cerraban el paso. Ciento que algunos de esos buques contrabandistas conseguían colarse amparados en la noche o gracias más bien a estos otros amparos a que con seriedad británica aludió Mr. Eden en su reciente discurso, amparos que, por supuesto, dudamos los sean dispensados en el Mediterráneo. La verdad es que los rojos, con excepción de unos cuantos Prietos, Brunos y Belarminos, saben de todas las calamidades, incluso del suplicio de Tántalo.

Franco orientará la política arancelaria en sentido productivo de la agricultura y de la ganadería.

¿Prefende Alemania distanciarse del comercio mundial?

El plan cuadrienal y el comercio exterior

(Conclusión).
Pero las producciones que Alemania comienza a desarrollar, aceleradamente en el curso del plan cuadrienal, responden en su mayor parte al transcurso natural de la evolución técnica y sólo se anticipan, en cierto sentido, dada la apremiante escasez de materias primas. Es indudable que Alemania desarrollaría estas producciones, como la de fibra de rayón, materiales prensados, buma y esencias para fuerza motriz— aun existiendo todavía un comercio mundial libre. No hay que olvidar, además, que otros países decían igualmente el mayor interés a la fabricación de nuevos materiales, como lo prueba el desarrollo de la producción de la bencina sintética, de la fibra de rayón y de otros materiales.
Sin embargo, el comercio mundial conservará toda su importancia a despecho del plan cuadrienal, el cual—lo repetimos, con todo énfasis no significa la renuncia a la cooperación internacional en el comercio internacional. En su gran discurso del 30 de Enero de 1937, el Führer y Canciller Adolf Hitler dijo: "No quiero sino pan y trabajo para mi pueblo, y no solo pasajeramente sino a base de un proceso de producción sólido y duradero, intercambiando mercancías con los demás países, o bien, en el proceso de circulación de nuestra propia economía, con mercancías que nosotros mismos produzamos. Sentimos íntima satisfacción por cualquier aumento de nuestro comercio exterior. Aprovecharemos toda ocasión para fortalecer nuestros vínculos económicos con los demás países... porque lejos de nosotros ya intención de interrumpir o acoso de debilitar nuestros vínculos económicos o políticos con los demás pueblos. Alemania está además comprometida de la necesidad de mantener las más estrechas relaciones económicas con las otras naciones no solamente para asegurar su aprovisionamiento en materias primas sino también en su calidad de país industrial y comercial de primer orden y como gran potencia política. Por esto es falso suponer que para Alemania se trate de una de las dos alternativas; es decir, del plan cuadrienal o del comercio exterior; la verdad es que necesita de ambos".

De lo antes expuesto, se deriva, pues, que el camino que ha emprendido Alemania en virtud del plan cuadrienal para asegurarse y para permitir su desenvolvimiento económico, no tiene que ver nada con su pretendido aislamiento, pues también en el porvenir dependerá, en su calidad de típico país elaborador, de la importación de materias primas y productos alimenticios, así como a la inversa, es condición previa mantener una explotación de volumen suficiente. La insuficiencia de la base de alimentación, de Alemania, constituye un elemento alarmante—ha dicho el doctor Schacht en su discurso pronunciado en ocasión de la inauguración del pabellón alemán en la Exposición Universal de París— que no puede eliminarse sino extirpando a la vez sus causas. Es claro que Alemania, como única nación no satisfecha, tenga que renovar siempre de nuevo su postulado de la igual-

dad de derechos que hasta ahora no ha podido obtener en el terreno económico. Nos referimos, en este orden de ideas, sobre todo a la solución del problema colonial.

Al final resta preguntarse si por las tendencias a independizarse económicamente, que manifiestan las diversas naciones, el comercio mundial futuro, será de un volumen inferior al del antiguo comercio mundial de la época supercapitalista. A esta pregunta cabe señalar el hecho de que los pueblos siempre han procurado desarrollar las energías económicas nacionales, sin que por este motivo haya disminuido el volumen del intercambio internacional. La política de la emancipación económica no es ningún invento nuevo; es la tendencia natural a producir en el país mismo lo que tenga que importarse. Por consiguiente, podemos juzgar con todo optimismo el futuro de la economía mundial, porque cuanto más se desarrollen las diversas economías nacionales, tanto mayor será también el volumen del intercambio de mercancías; pues, como por experiencia se sabe, este intercambio crece en la misma medida en que los países se industrializan. Es además indudable que este intercambio será cultivado más intensamente aún, porque favorece el progreso, en general, y fomenta el bienestar de las naciones, en especial. Y Alemania tiene la firme voluntad y el deseo de cooperar igualmente al restablecimiento de un sano y provechoso intercambio de mercancías entre naciones libres.

Obrero español: Tu máxima PROTECCION Y GARANTIA solo puedes encontrarla en un ESTADO FUERTE Y NACIONAL, porque éste, que te tiene a ti por base, te necesita alegre, fuerte y sano.

Servicio Nacional del Trigo

LA JEFATURA PROVINCIAL DE BURGOS acepta todas las ofertas que de trigo han causado hasta el día 6 de los corrientes los tenedores de cantidad superior a 5.000 kilos y amplía el plazo de oferta, en el mes en curso, hasta el día 15 del actual para los tenedores de más de 50 quintales métricos.
Burgos 11 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El jefe provincial, Enrique Grajera.

Es muy probable que hoy se publique el comunicado de las negociaciones entre Londres y Burgos

LONDRES.—Es probable que el comunicado anunciando las negociaciones entre el Gobierno británico y las autoridades del General Franco, con vistas a la designación de agentes por ambos países, será publicado esta tarde simultáneamente en Londres y Burgos.

Lo que escribe un minero francés de izquierda que ha vivido en Rusia

PARIS.—En contra de la mentira democrática de los llamados "Frentes Populares" y del partido comunista, presentamos hoy el testimonio aplastante y fustigador de un hombre perteneciente a la izquierda francesa: Kleber Legay, Inspector de Seguridad para los obreros mineros.

Este individuo ha permanecido en Rusia, habiendo escrito un folletó (editado por la casa Tisne de París) bajo el título "Un minero francés en el país rojo".

Kleber Legay es un minero. Y otro minero, Georges Dumoulin, exsecretario de la Confederación del Trabajo le representa con un preámbulo que a su vez implica una verdadera acusación contra el bolchevismo. Del prefacio de Dumoulin tenemos noticias de que las verdades relatadas por Kleber Legay han levantado una tempestad de censuras entre "los compañeros" a sueldo de Moscú. Hecho perfectamente natural.

Para empezar, mencionaremos algunos párrafos de la introducción de Kleber Legay a la exposición de cuanto ha podido observar en el paraíso soviético:

"He querido, después de lo que he visto, no dejar en la ignorancia a los obreros franceses de aquellas cosas que les han sido ocultadas con las invidias políticas que tienden a introducir en Francia un régimen similar al ruso... Sólo consigo un deseo: que se tenga conciencia en la verdad de las líneas que siguen, pudiendo evitar las mismas, a los obreros de mi Patria, una situación insoportable a la que he podido comprobar y que nada tiene del socialismo, ni posibilidad alguna de convertirse en tal."

Las líneas que siguen son un centenario de páginas aproximadamente. Desde un principio son picantes: Kleber Legay, que siempre se había opuesto al método stalinista, fué indicado para dirigirse a Rusia junto con otros tres franceses, a fin de que se convenciera de su error.

Pero en el momento en que iba a partir, la despedida de un propagandista comunista fué la siguiente: "Conveniente, antes que nada, de que no hables un paraíso: los que tal te hayáis indicado, te engañaron". Kleber Legay quedó sorprendido. Pero, entonces ¿qué es lo que explica de la propaganda bolchevica?

Su llegada a Rusia fué otra desilusión: visita aduanera hostil y retirada de pasaportes; enviado a Moscú, acompañado del oportunista intérprete. Los pasaportes no le serán devueltos hasta su salida de Rusia.

Desde la ventanilla del departamento del tren, el paisaje tiene un aspecto desolador; chozas con techo de paja, gente sucia, desaseada, con señales evidentes de fatiga al moverse en el viscoso pantano de las carreteras. A Kleber Legay le hace meditar: "Después de 20 años de revolución todavía tanta y tan evidente miseria?"

Pasemos las páginas en las que se describen las ceremonias conmemorativas que tienen lugar en la Plaza roja; en ellas se dice lo que ya sabemos y en especial lo que significa una gran revista militar.

Quiere Kleber Legay visitar fábricas y minas, pero pasa un día y otro, sin conseguirlo, hasta que finalmente se le concede el ansiado permiso. Pero el minero llegado de Francia ha podido comprobar que se halla cuidadosamente vigilado y espiado, y que la igualdad bolchevica es un perfecto mito.

Desde la primera visita empiezan los descubrimientos. Kleber Legay debe haber dejado un recuerdo desastroso de su paso, porque con atención y constancia no se contenta de contestaciones vagas o contradictorias. En un gran matadero, se le dice que los sueldos de los obreros se pagan entre un mínimo de 200 a un máximo de 1.000 rublos o más. No consigue saber cuántos son los que ganan 200, y cuántos los que ganan más, pero sí tiene el convencimiento de que no existe un salario mínimo fijo, de que sobre tal mínimo pesa un destajo que lo reduce bastante. La visita al matadero finaliza con una triste visión, la del "jardín de la infancia" para los niños de los obreros. Es un espectáculo triste, porque el tal "jardín" es una habitación en donde únicamente pueden moverse 70 niños y los obreros de la fábrica son 7.000. Sus condiciones de vida son sencillamente terribles.

Protesta Kleber Legay, contra la orquestina-jazz que toca desde media noche hasta las cinco, para que puedan bailar elegantes damitas y sus "compañeros" que seguramente poseen más dinero que aquellos desgarrados, sucios, hambrientos y miserables que se encuentran por las abandonadas calles de Moscú.

El mito de la igualdad comunista ha quedado despedazado en la escamada de del minero francés.—USI.

Hay que dar todo a la Patria, desinteresadamente; por eso espera de ti y de manera espontánea, toda la chatarra que tengas.

EN LOS FRENTE DE ARAGON

En una serie de ataques del enemigo tiene este numerosas bajas

ZARAGOZA 10 (una madrugada).— Cuando no es posible explicarse lógicamente una actitud de nuestro Ejército que a primera vista resulta inexplicable para los que no estamos al tanto de ese fin de noticias y datos que orienta a nuestro Mando respecto a los proyectos del enemigo y que determina sus decisiones, los acontecimientos mismos no tardan en ofrecernos la clave de aquella actitud que muchas veces sorprende a los que no poseemos aquellos antecedentes.

Después de diez días de continuo avance, fué la de ayer la primera jornada en que nuestros soldados del sector de Sabiñánigo detuvieron su marcha de progreso sobre el territorio enemigo. Las posiciones que el día anterior habían ocupado de absoluto dominio de la zona inmediata sometida, aún a los rojos y en la que el enemigo, por otra parte, no hubiera podido ofrecer una resistencia seria, y el desgaste que en días anteriores han sufrido las unidades marxistas en retiradas, parecen circunstancias que invitaban a proseguir el avance a igual ritmo que en días anteriores.

No lo estimó así nuestro Mando desde el momento en que las fuerzas que realizaban las operaciones recibieron, por el contrario, orden de establecerse en las posiciones últimamente ocupadas y fortificarlas sólidamente, como si se tratara de estabilizarse en la línea alcanzada.

No han transcurrido muchas horas sin que nos hayan sido dados a conocer los motivos de aquella decisión. Hoy los marxistas han atacado vigorosamente sobre la línea de posiciones ocupadas en los últimos días y precisamente sobre aquellas en que, merced a la previsión de nuestro Mando, se ha podido resistir el ataque des-

(Continúa en segunda página).

Edición de las ocho de la noche



Albergue castellano

Título sugestivo que atrajo nuestra atención, agudizando nuestra curiosidad periodística.

Y como fué su lectura en reciente nota del Refugio Nacional, nos hemos apresurado a acudir a ese maravilloso edificio. Casino de la Unión—militario de comprensión y amabilidad, como a aquel al cual debe su vida—y que con tanto acierto ha delatado a nuestro ciudad de un servicio solucionador de muchos problemas en la intensidad de días que vive gloriosamente Burgos, siempre Prima Voce y hoy capital de España.

En la secretaría del Refugio Nacional, ferviente animación de los trabajos que sirven causas nobles y elevadas.

La presidenta, excelentísima señora de Almagro—todo bondad—escucha atentamente el relato—in duda triste—de una dama húngara que lleva de la mano a tres pobrecitos niños pálidos—pajarillos asustados por el hurañ que deshecho su nido.

Hago mención de retirarme, pero me detiene alegorizada sonrisa.

—Perdone—dice la presidenta—es cuestión de un minuto. A más; este caso pasa a la jurisdicción de nuestra tesorerera.

Y haciendo una seña a la distinguida dama—trazo juvenil—cambia con ella breves palabras, de las que percibo sólo la última frase: «sí, la cantidad suficiente para los primeros días.»

Luego, dirigiéndose a mí, añade indicándome un asiento a su lado:

—Creo no equivocarme si pienso que mi conversación con esa señora de los pajarillos y la intervención de la tesorerera, es una de las que ha presenciado, y a darnos contestación exacta a la primera pregunta de la entrevista por la periodista sobre el origen del Albergue Castellano.

—Esa señora—explica mi interlocutora—es una de nuestras refugiadas. Llegó, como tantas otras, en completo desamparo. Aquí la hemos atendido, a ella y a sus hijos, todo el tiempo que el reglamento nos lo autoriza.

Terminado el plazo, no podíamos lanzarles otra vez a la miseria. De ahí el donativo que la hemos entregado.

—Dada la carestía de la vida—me atrevo a insinuar—para poco tendrá esa pobre señora...

Y pienso con tristeza en aquellos pobres pajarillos, de grandes ojos asustados.

—¡Pues tendrá para mucho...!—exclama triunfante la presidenta, y añade: —No le decía yo que esta escena nos daría cumplida contestación?

Vamos a ver cómo pensaba usted empezar su entrevista?

—Naturalmente...—contesté un poco cortado—a mí lo primero que me interesó es saber el origen del ALBERGUE CASTELLANO, ¿cómo se les había a ustedes ocurrido tal idea...

—Pues ya ha tenido contestación. Los tristes casos que a diario aquí hemos presenciado—evadidos que ya no podían continuar en el REFUGIO, otros a quienes por poseer corta suma de dinero o por estar sujetos a pequeños sueldos, no podíamos admitir dejándoles abandonados ante la carestía de la vida, han hecho que nos volviéramos en el alma tan tristes situaciones y deseando darles una solución, hayamos encontrado una idea, la idea del ALBERGUE CASTELLANO, puesta por el Señor ante nuestros ojos para consuelo y amparo de aquellos para quienes, por no haberse visto nunca en triste situación, son más amargas las lágrimas y es más duro el poderse ganar el pan.

—Y dónde estará situado el ALBERGUE CASTELLANO?

—El ALBERGUE CASTELLANO es, en una realidad—en Huerto del Rey, 5, tercero. Allí se hallan instalados sus amplios comedores, en los cuales, por el módico precio de una peseta sesenta y cinco céntimos, se dará de comer y de cenar.

—¿De una peseta sesenta y cinco céntimos!—repetí yo creyendo estar en sueños.

—Sí—sonríe la señora presidenta—ochenta y cinco céntimos será el precio del cubierto de la comida y ochenta

Disposiciones oficiales

SE CREA EL COMITE SINDICAL DEL LA INDUSTRIA DEL JABON Y SUS DERIVADOS

Burgos 6 de Noviembre de 1937.—11 Año Triunfal.—Francisco G. Jordana. Sr. presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos.

LAS LIQUIDACIONES POR DERECHO DE ADUANAS

También inserta el «Boletín» la siguiente orden:

—Fijando en 178,45 pesetas, el recargo que debe cobrarse en la liquidación de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías de la importación y exportación por las Aduanas durante la segunda decena del corriente mes.

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y a al traidor.

Del frente de Aragón

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

do entre peñas y cortadas, a nuestros soldados. El terreno se presta extraordinariamente a la defensa y sólo el valor heroico de nuestros muchachos en oposición a la incapacidad del mando rojo y la cobardía de sus milicianos, explica que en días anteriores ocupáramos la posición que hoy tan poco nos ha costado defender.

Con los fusiles dispuestos y las bombas de mano en el cinturón nuestros soldados han esperado a que el enemigo se mostrara a descubierto. Sólo cuando algún miliciano se descubría entre los peñascos un tiro aislado de fusil le obligaba a buscar cobijo en el más próximo peñasco.

Varias veces han pretendido los rojos trepar hasta la cumbre de la cota y otras tantas han tenido que desistir ante la mortandad que en sus filas suponía cada intento. Y aún así, en esta primera tentativa han dejado a la vista de nuestros soldados más de treinta cadáveres.

Entretanto, el mando rojo disponía una serie de ataques del mismo género a otras alturas comprendidas entre la cota 1062 y la altura denominada Casas Batanero. El fuego de artillería y los disparos de la fusilería y de las armas automáticas se ha intensificado en todas las posiciones del sector hasta que los marxistas, convencidos de la inutilidad de sus intentos estériles, han cambiado de táctica.

No ha sido preciso esperar mucho tiempo para ver cómo de nuevo intentaban asaltar nuestros parapetos. Per tres veces a lo largo de la tarde, hasta el oscurecer, han vuelto los rojos a intentar. Y ante la imposibilidad de llegar a las defensas de las cumbres dispuestas y utilizando las defensas del terreno, han tratado de sorprender a los defensores con un ataque en masa. El resultado ha sido catastrófico. El fuego de las ametralladoras ha barrido las primeras filas de milicianos, que han probado a desmenuarse la labor táctica, y el resto ha preferido renunciar al proyecto del mando y retroceder hasta las posiciones de que habían partido para desarrollar sus ataques de hoy.

A la vista de nuestros soldados todas las laderas de la costa están cubiertas de cadáveres. Uno de los soldados que han tomado parte en el combate me asegura que la cifra de los muertos abandonados por el enemigo en su retirada posiblemente superará la de 400. Mañana, con las primeras luces del día, será posible determinar con exactitud la cifra de los bajos que los rojos han sufrido en su desastrosa tentativa de hoy.—LOGOS.

3.25
(timbre aparte)
cuesta el nuevo frasco.

PECTORAL RICHELET

Librará sus vías respiratorias de **TOS, BRONQUITIS ASMA, CATARROS GRIPE, ENFISEMA**

Usted estará sufriendo las consecuencias del frío por no lograr gran alivio con los remedios que toma? No le parecería acertado ensayar el PECTORAL RICHELET? Probablemente tiene la fórmula que librará sus vías respiratorias de toda dolencia...

Tenga Usted en cuenta que se han registrado muchísimos casos en los que, fracasados otros medios, sólo el PECTORAL RICHELET determinaba una reacción inmediata de alivio seguida de una pronunciada mejoría. Fácil es hacer la prueba con el nuevo frasco que cuesta el económico precio de 3,25 (timbre aparte).

El Pectoral Richelet fortifica bronquios y pulmones, calma la Tos, facilita la expectoración y combate energicamente los focos de infección en el aparato respiratorio.

No contiene alcohol ni azúcar por lo cual es inofensivo para delicados del estomago y diabéticos. Se vende en todas las farmacias.

Frasco grande Ptas: 5.60 (timbre aparte)
Pida usted el folleto gratuito sobre la curación de las vías respiratorias al Laboratorio Richelet, San Bartolomé 30 y 32, San Sebastián.

Los acuerdos del comité no serán válidos sin la aprobación del presidente, que tendrá voto suspensivo.

Artículo 4.º Las funciones que incumben a este comité son:

a) Ajustar las importaciones de materias primas para la fabricación del jabón a las necesidades de la zona nacional y a los medios de pago.

b) Distribuir las primeras materias que se importen, así como las nacionales, entre las diferentes fábricas, con arreglo a la capacidad y a las necesidades de cada una.

c) Determinar la distribución de los subproductos—oleína estearina y glicerina—entre las fábricas nacionales, que ya emplean, fijando en la distribución la prelación en los suministros.

d) Proponer los precios de venta sobre vagón fábrica, para el jabón común y para los subproductos anteriormente especificados.

e) Velar por el cumplimiento de los acuerdos e imponer, previo expediente, las sanciones a que hubiere lugar.

f) Proponer aquellas medidas que juzgue precisas para regular la producción del jabón y de sus derivados.

Artículo 5.º Todos los organismos con representación en el Comité Sindical, deberán designar la persona que ha de asumir dicha representación, en un plazo no superior a quince días. A estos efectos comunicarán a la comisión de Industria, Comercio y Abastos, dentro del referido plazo, las personas propuestas como vocales, para que se extiendan los nombramientos respectivos. El Comité Sindical del jabón quedará definitivamente constituido dentro del plazo improrrogable de treinta días, siguientes a la inserción de esta orden en el «Boletín Oficial».

Artículo 6.º La Comisión de Industria, Comercio y Abastos, queda encargada de dictar las disposiciones necesarias para el cumplimiento de cuanto se previene en la presente orden. Dios guarde a V. E. muchos años.

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

La Corporación acuerda felicitar al heroico general Yagüe, por su merecido ascenso

La ciudad le dedicará un recuerdo que le hab'e siempre del afecto que aquí se le guarda

Notas finales

FELICITACION AL ILUSTRE GENERAL YAGÜE

A propuesta del señor Moliner, cuyas manifestaciones fueron ratificadas por el resto de los capitulares, se acuerda felicitar al ilustre general Yagüe, por el merecido ascenso que recientemente se le ha concedido por el Caudillo ascenso que ha producido viva satisfacción en esta ciudad, donde se lo quiere como a un burgalés más y en la cual ha convivido largos años.

También se acuerda facultar a la Alcaldía para que a la vez que le testimonia esa felicitación, le dedique un obsequio que sea recuerdo de Burgos para el heroico general.

LAS OBRAS QUE SE REALIZAN EN LA CALLE DE SAN LESMES

El señor Moliner se ocupa de las obras que se están realizando para el arreglo de la acera de la calle de San Lesmes y ruega a la Comisión de Obras que vea el modo de poder derribar un resto de la antigua muralla de Burgos que ocupa una considerable faja de terreno, el cual podría ser enajenado.

El señor Martín Lostau, hace constar su disposición de ánimo favorable a atender la engorrosa del señor Moliner, pero observa que existen dudas con respecto a si dicho muro es o no propiedad del Ayuntamiento.

El alcalde aclara que este punto se discutirá en plazo muy breve y se levantará la sesión a las siete y diez.

A las siete de la noche, comienza la sesión, bajo la presidencia del alcalde don Manuel de la Cuesta.

Asisten los señores Martín Lostau, Echevarrieta, Moliner y Domingo Monedero.

Orden del día

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

Asimismo se aprueban las cuentas recaudadas en los Mercados de Abastos, durante el pasado mes de Octubre último. Lo recaudado en el Mercado de la Zona Norte asciende a 7.051,17 y lo del de la Sur, a 3.810,76.

Se concede autorización a doña Leonor López Ausín, para abrir un establecimiento destinado a frutería, en la planta baja de la casa número 14 de la calle de San Cosme.

Cuentas

Se aprueban de diversas Comisiones.

Fuera de convocatoria

Se da cuenta de los documentos recibidos durante la pasada semana, que quedan a disposición de los señores concejales para su estudio.

Asimismo se lee una instancia, que pasa a la Comisión de Gobierno, suscrita por la inspectora de primera enseñanza, doña Concepción Salvador Aldea, solicitando se le conceda una subvención para abono de los gastos de instalación de las clases nocturnas gratuitas para obreros, que han de tener lugar en el mes actual hasta Junio, en la escuela del General Sanfuentes.

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 23-24 - Teléfono, 1530
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrancos
MAE-CALVO, 14. 1.º Teléfono, 1511
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6
GRATIS A LOS PÓRRIDOS

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 10
(Antes plaza del Arzobispo)

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1350
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antiveneréico
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 12, primero

GARCIA P.º de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Rocasina
ONDA CORTA y DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE FRIAS, 84 Teléfono, 1463

CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPO'ON. 2 y 4

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día 15 del próximo mes de Noviembre, se pagará el cupón número 34 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar en 1.º del actual.

El pago del mencionado cupón, que sólo afecta a los títulos que radican en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado.

BANCO HISPANO AMERICANO
DE BILBAO.
ESPAÑOL DE CREDITO.
URQUIJO.
HERRERO.
GUIPZOANO.
MERCANTIL.
PASTOR.

Los referidos Bancos se celearán de la legítima posesión de los títulos ante de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial del Estado», de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir 525 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos. Con este pago queda la Compañía al corriente en el abono de intereses a los obligacionistas.

Valladolid 29 de Octubre de 1937, II Año Triunfal.—El Consejo de Administración.

Noticias locales
Los jefes y oficiales retirados extraordinarios procedentes campo enemigo...

En honor de Santa Cecilia
Se celebrará en nuestra ciudad diversos actos religiosos y profanos...

Junta Provincial de Precios
Importante para los comerciantes de huevos y público en general
Se pone en conocimiento de los comerciantes de huevos...

Concurso para cubrir 250 plazas de tenientes y alféreces provisionales de Artillería
El Boletín Oficial de Estado del día 6...

Diario de avisos
Notas religiosas
SANTOS DE MAÑANA
Millán, Martín, Aurelio.

POSYO
MARTÍN LA BOCA, SANA Y FRAGANTE
DIENTES BLANCOS, BRILLANTES...

GOBIERNO CIVIL
Ecós de sociedad
El presidente de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia...

GOBIERNO CIVIL
Ecós de sociedad
El presidente de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia...

COMEDOR
GABINETE
DESPACHO
es incompleto sin un buen reloj

Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Junta provincial de precios...

TEATROS
PRINCIPAL
La Compañía Arias-Cuevas
Hay que felicitar a las empresas cada vez que traen un espectáculo...

Enfermeras
Próxima convocatoria para la obtención del título oficial universitario.

NOTAS MILITARES
DESTINOS
Se nombra jefe a las órdenes del general jefe del Ejército del Centro...

COMEDOR
GABINETE
DESPACHO
es incompleto sin un buen reloj

Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Junta provincial de precios...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han sido puestos al descargo...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han sido puestos al descargo...

NOTAS MILITARES
ASCENSOS
Se acciende al empleo de alférez de complemento de Artillería...

COMEDOR
GABINETE
DESPACHO
es incompleto sin un buen reloj

Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Junta provincial de precios...

TEATROS
PRINCIPAL
La Compañía Arias-Cuevas
Hay que felicitar a las empresas cada vez que traen un espectáculo...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han sido puestos al descargo...

NOTAS MILITARES
ASCENSOS
Se acciende al empleo de alférez de complemento de Artillería...

COMEDOR
GABINETE
DESPACHO
es incompleto sin un buen reloj

Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Junta provincial de precios...

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Burgos
CONVOCATORIA
Se convoca a los señores delegados que integran el censo electoral...

Subasta de taberna
El próximo domingo día 14 a las tres de la tarde...

Teatro Principal
Hoy, 11 de Noviembre, gran éxito de la Gran Compañía de Zarzuela Esp. f. oia Arias-Cuevas

LABRADORES!
Solicitar catálogos y pedir injertos, barbados, uvas de mesa...

Anisados y licores
Aguardientes de orujo, coñacs, vermouthis, vinos de Moscatel...

ALMONEDAS
ALMONEDA de dos camas, un armario, ropero y varias cosas más...

ENSEÑANZAS
LECCIONES taquigrafía, hora diaria, 10 pesetas mes...

TRASPASOS
TRASPASO por defunción del dueño y asesinato hijo mayor...

COMPRO
COMPRO garrafrones en buen uso, botellas de litro...

SEBOS
SEBOS frescos, compramos, Calleja, Niñez y Compañía.

SEBOS
SEBOS frescos, compramos, Calleja, Niñez y Compañía.

Anuncios económicos

TARIFA
Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta por ciento por inserción.

Día del Plato Unico y Día Semanal sin Postre

Después de un año de funcionamiento

La Comisión recaudatoria del "Día del Plato Unico" y "Día Semanal sin Postre", se cumplió en hacer público cuando va a cumplir el año de funcionamiento de esta humanitaria institución, los halagüeños resultados obtenidos con la misma en esta provincia, y que revelan la desinteresada y generosa cooperación de la mayoría de los burgaleses, conscientes de los deberes que incumben en estos momentos gloriosos para España a los buenos patriotas. Pero con ser tan importante este concurso—cuyos nombres daremos en su día a la publicidad—hemos de consignar que han contribuido al mayor éxito de las recaudaciones otros factores que señalamos a continuación.

En primer término el apoyo abnegado de las señoras encargadas de la recaudación domiciliar ha permitido la regularidad de este servicio, ponoso en exceso, si se tiene en cuenta que dos veces al mes, con desinterés plausible, sin mostrar el cansancio que supone subir y bajar innumerables escaleras, han venido haciendo las recaudaciones con escrupulosa minuciosidad de tal suerte que no solamente han logrado descubrir hasta los más

reconditos lugares para que nadie quedase sin aportar el producto de su ahorro con la práctica del "Plato Unico", sino que facilitando datos e informaciones precisas han cooperado en todo momento a la mejor marcha administrativa de la institución: Estas señoras, anónimamente, vienen prestando, como se ve un servicio extraordinario a España, y se hace preciso buscar el medio adecuado para premiar su actuación patriótica.

Otro factor que ha cooperado igualmente al éxito, ha sido el proceder de cuantos señores intervienen en la oficina del "Día del Plato Unico", que del mismo modo, con entusiasmo patriótico vienen haciendo gratuitamente una prestación de servicios a la Patria, gracias a la cual, la administración de esta institución en la provincia de Burgos, no le ha costado al Estado nada más que el dinero indispensable para los gastos de material.

Merced a esas aportaciones, apoyadas con calor por todas las Secciones femeninas, que vienen dando las máximas facilidades, se han logrado espléndidas recaudaciones, cuyo resumen se expone a continuación:

PESETAS	
Recaudado por todos los conceptos hasta hoy	1.692.677,89
A esta suma hemos de aumentar los ingresos a realizar en las dos quincenas que faltan para completar un año de recaudación, cuyo importe aproximado (tomado el promedio de las recaudaciones anteriores), ascienden a	249.428,44
TOTAL INGRESOS EN UN AÑO	1.942.106,33

Después de este balance tan satisfactorio, la Comisión desea y espera que, lejos de decrecer el entusiasmo de todos, —reflejado en estas líneas— se aumente, habida cuenta de que por este medio podemos en la retaguardia coadyuvar con el

mayor empeño a la obra de solidaridad nacional, encaminada a lograr convertir en realidad la aspiración del Caudillo de formar una España Una, Grande y Libre.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Circula el rumor de que Negrín ha intervenido cerca del Gobierno de Inglaterra para que medie con el de Franco a fin de llegar a un armisticio

SE DICE QUE NEGRIN BUSCA UN ARMISTICIO

VIENA.—Ha circulado por esta capital un rumor que ha sido acogido por algunos periódicos, según el cual Negrín ha intervenido cerca del Gobierno de Inglaterra para que medie cerca del Generalísimo Franco, a fin de que se llegue a la conclusión de un armisticio.

La noticia se acoge con grandes reservas.—FARO.

EL EMBAJADOR ROJO EN LONDRES SALE PARA BARCELONA

LONDRES.—Azárate, embajador de la España roja en Londres, ha salido repentinamente en avión para Barcelona. En los círculos políticos se cree que el viaje se debe a que Azárate desea informar al Gobierno de Valencia sobre algunos puntos relacionados con la retirada de voluntarios y la concesión de los derechos de beligerancia.—LOGOS.

ES TRISTISIMA LA SITUACION QUE ATRAVIESAN LAS REGIONES DE ALCANTATE Y VALENCIA

PALMA DE MALLORCA.—Continúan fundados en esta bahía el cuartel inglés «London» y el auxiliar «Aberdeen». Hoy salió para Inglaterra el buque mercante de la misma nacionalidad, «Merklund», llevando 500 toneladas de almidones.

Procedentes de Alicante llegaron en un barco pesquero 17 fugitivos, los que han manifestado que la situación que atraviesan las regiones de Alicante y Valencia es tristísima, sobre todo por la gran escasez que existe de alimentos de todas clases.

MAS DETENCIONES EN RUSIA

MOSCU.—Se afirma que no sólo detenido el famoso constructor de aviones Tupolev, que es creador de los aviones A. N. T., en los que los aviadores Tchólov y Gromof realizaron los grandes «raids», Mosú-Portland y Moscú-San Jacinto.

También se ha dispuesto la detención de otras significadas personalidades.

EGIPTO Y EL PACTO DE NO AGRESION CON ITALIA

LONDRES.—Los periódicos señalan las declaraciones del ex primer ministro de Egipto, Sidky Pacha, en la Cámara de los Comunes, en las cuales dijo que hace un mes había aconsejado al primer ministro Nahas Pacha concluir un pacto de no agresión entre Italia y Egipto.—LOGOS.

DISTURBIOS EN TORTOSA

PERPIGNAN.—Se recibí noticia de las manifestaciones hechas en las calles de Tortosa contra los rojos.

Las recientes inundaciones empeoraron en Tortosa la situación, de tal forma que durante dos días se registraron continuas manifestaciones pidiendo pan y paz.

Las autoridades rojas imponentes para dominar por la fuerza a la población negociaron y obtuvieron de Barcelona el envío de una expedición urgente de víveres, que pudo calmar el hambre de la población.

ATENTADO A VOROCHELOF

VARSOVIA.—Ha llegado a Varsovia la noticia de un atentado contra Vorochelof que no ha tenido consecuencias. Mientras el general asistía a caballo a un desfile militar, desde una casa vecina le han disparado un tiro de arma de fuego. Vorochelof resultó ileso del atentado. Los autores no han podido ser descubiertos hasta el momento en que llegan estas noticias.

FALLECIMIENTO DE MAC DONALD

LONDRES.—El ex representante del Consejo inglés, Ramsay Mac Donald, falleció ayer.

La primera noticia se recibió en Londres por un radiograma enviado a su yerno, el doctor A. Mackinnon, anunciándole que el citado político había muerto el martes por la noche, a las 20,45 en el paquete «Reina del Pacífico», a bordo del cual se dirigía a América del Sur.

El desenlace sobrevino a consecuencia de un ataque cardíaco.

La noticia de la muerte de Ramsay Mac Donald ha producido la más viva emoción de Lissimouth, donde nació el primer ministro y a donde serán llevados los restos mortales para dejarlos en el pequeño cementerio de «Spryrie Kirk», al lado de los de su mujer.

BRUSELAS.—El hijo de Ramsay Mac Donald, al saber la muerte de su padre, ha salido para Londres en avión.

LONDRES.—Ayer tarde, en la Cámara de los Comunes, se rindió un tributo a la memoria de Mac Donald. El primer ministro, Chamberlain, el jefe de la minoría laborista, y el de la minoría liberal, Sinclair, han pronunciado palabras de sincero afecto en memoria del gran estadista inglés que acaba de desaparecer.

ZARAGOZA REGALA A NAVARRA LAS INSIGNIAS DE LA LAUREADA DE SAN FERNANDO

ZARAGOZA.—El Ayuntamiento de Zaragoza, teniendo en cuenta la deuda de gratitud contraída con los requetés navarros, que actuaron a nuestra ciudad en los primeros días del glorioso Movimiento salvador, ha acordado por unanimidad en la sesión de hoy y a propuesta del acaide señor Paredada, que sea Zaragoza exclusivamente la que regale las insignias de la Laureada de San Fernando a la heroica y gloriosa Navarra ligada a Zaragoza por tantos lazos espirituales.

A este fin, el acaide y concejales abrieron una suscripción popular encabezada por ellos y a la que en el momento se sumaron los altos funcionarios municipales.

A esta suscripción podrán contribuir todos los zaragozanos y es de augurar que tendrá franco éxito. El importante acuerdo municipal fué comunicado en un expreso despacho telegráfico al acaide de Pamplona.—FARO.

LOS AVIONES ROJOS COMULFADOS

PERPIGNAN.—Se confirma la noticia de que en Figueras se encuentran tres aviones rojos camuflados de nacionales. Además las autoridades francesas

Suscripción Nacional Para el Monumento a los Caídos

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal		Pesetas
Suma anterior		353.029
Don Antonio Moliner Escudero		500
Plaza y Compañía, Sdad. Ltda "De-ya"		500
J. R.		25
Don Victoriano Ausín		50
G. M.		25
La niña María Jesús del Río Ortega		5
Hijos de Julián Martínez		500
Don Daniel Ortega brigada de Invalidos		5
Doña Rosario Ansótegui, viuda de Mingó		50
Hijos de Pío Fernández		400
A. B.		1
Don Benjamín Ruiz		25
Casa Grijelmo, maquinaria agrícola		100
Don Francisco Sierra Gutiérrez		25
Don Julián López y López		100
Don Martín González Bocos		25
Don Enrique Elices		5
Don Basilio Díez		5
Doña Agustina Martínez		10
Don Andrés Rodrigo, párroco de Sarracín		5
Doña Margarita Cantero		5
Don Pablo Mata Rodríguez		25
Don Román Manrique García		10
Don José de la Morena Urain		300
Don Mariano Pérez Villangómez		300
Don Julián Díaz-Güemes		50
Empleados de la Compañía de Aguas		50
Total y sigue		356.678

Los donativos se reciben en la Caja de Ahorros Municipal en las horas de oficina.

EL DISTINTIVO DE GARANTÍA DE LA FIRMA MUNDIAL

»Bayer«

Ciencia, experiencia, sentido de responsabilidad y afán de progreso han hecho de la cruz «Bayer» la marca de garantía, universalmente reconocida, de valiosos medicamentos y el concepto del máximo perfeccionamiento en la industria químico-farmacéutica.

Este distintivo —la cruz «Bayer»— lo llevan impreso todas las tabletas de Aspirina como garantía de legitimidad y como signo característico de su excelente e invariable calidad. No es Aspirina, si no lleva impresa la cruz «Bayer».

ASPIRINA

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

han conseguido una fotografía de los citados aviones por mediación de un indicador rojo. Por otra parte, la prensa de los Pines orientales y los responsables de los periódicos de dicha región, han publicado unas declaraciones de un aviador, desertor de la zona roja, en las que afirmaba la existencia de dichos aviones en Figueras y dice que ha visto fotografías de dichos aparatos rodeados de mecánicos y aviadores. Añade el aviador que es propósito en los rojos el bombardeo de las poblaciones fronterizas, a fin de provocar a Francia e intentar crear un conflicto internacional. Dicho aviador atribuye a los rojos la intención de hundir el buque de línea francés «El Kantara», que hace el servicio regular entre Portvendres y Argel, hecho que ya hubiera tenido lugar a no ser por la avería sufrida por el avión al poco tiempo de su salida de Barcelona.

NIÑOS ROJOS A RUSIA

SALAMANCA.—El periódico soviético «Moscú Neis» dice que para el 19 del corriente mes son esperados en Leningrado 1.061 rojillos de España, entre 3 y 16 años de edad, que llegarán en las motonaves «Fekis Dzerzhinsky» y «Kooperratis», acompañados de 26 institutos españoles y 61 enfermeras. El noventa por ciento de los niños proceden de Asturias. De estos, seiscientos serán enviados a las varias capitales donde están ya concentrados unos miles de niños españoles, y el resto de ellos quedará en Leningrado. Los niños de edad preescolar serán enviados a la colonia jardín de la idea de Pushirino no lejos de Leningrado.

UNA MANIOBRA ROJA EN LA REPATRIACION DE LOS VOLUNTARIOS EXTRANJEROS

VIENA.—La Embajada roja española en París, ha entregado al Comité Central del Socorro Rojo, el día 3 de Noviembre pasado, una serie de listas en las que se incluyen los nombres de 11.500 milicianos rojos de nacionalidad española, los cuales son enviados actualmente a Francia, fingiendo de esta manera que evacúan los voluntarios extranjeros que luchan en el ejército rojo del Gobierno de Valencia.

De estos milicianos, 3.800 deben ser considerados en uso de licencia para 45 días por haber cumplido trece meses de campaña en las brigadas mixtas internacionales. En cuanto a 2.750, enfermos y heridos, se ha propuesto se les conceda una licencia para su convalecencia, cuya duración es de dos o tres meses. Otros 1.400, son heridos y gozarán de una convalecencia superior a cuatro meses. 880 son mutilados de un miembro y deben ser repatriados definitivamente. 750 son elementos extranjeros, casi en su totalidad franceses o nacionalizados en Francia y que han cometido delitos de derecho común y condenados por los tribunales militares. Por último, 910 han sido licenciados definitivamente, porque no son aptos, físicamente agotados por la guerra y cuyo rendimiento es insuficiente para otras clases de trabajo.

BRILLANTE DESFILE

Frente al cuartel de F. E. T. se congregó numeroso público, que vitoreó a los jóvenes nacional-socialistas que tuvieron que volver a la calle en la cual se verificó un brillante desfile de flechas precedidos de la bandera de Falange.

EN EL AYUNTAMIENTO

Terminado el desfile, los ilustres visitantes, acompañados de los jefes de Falange Española Tradicionalista, se trasladaron al Ayuntamiento.

En éste les esperaban el alcalde y todos los tenientes de alcalde, así como los concejales señores Fuentes y Casado.

En el rellano de la escalera formaban los maceros y timbaleros. Éstos, al penetrar en la Casa Consistorial los nacional-socialistas, interpretaron las marchas tradicionales en la ciudad.

El alcalde saludó a los huéspedes de honor de la ciudad, los cuales pasaron directamente a la Sala de Jueces.

UNAS PALABRAS DEL ALCALDE

El alcalde de la ciudad, señor Cuesta, pronunció estas breves palabras: «No he de decir más sino que esta es vuestra casa. Y estáis en vuestra casa no porque procedáis de un lugar o de otro, sino porque sois hermanos nuestros y a los hermanos se les recibe como nosotros, lo hacemos sin palabras excesivas pero con los brazos abiertos. Así es como recibimos los burgaleses a los representantes de las juventudes hitlerianas».

CONTESTA EL JEFE DE LA EXPEDICION

A estas palabras del alcalde, contestó el jefe de la expedición con otras emocionadas frases, agradeciendo profundamente la fraternal acogida que les recibía la ciudad de Burgos.

Los breves discursos de las dos personalidades, se acogieron con grandes aplausos y el acto concluyó con calurosos vivas a España, a Franco, a Alemania y al Führer.

VITABANA

ALIMENTO COMPLETO

fosfo-vitaminado a base de

Pilas molidas y leche fresca

A la Vainilla: garantiza dos meses de vida.

Al Cacao: para niños, jóvenes y adultos

Bot. Ptas. 3,60

Producto Nacional

VITABANA de Tenerife, S. A.

Dirección en la Península: Pinar de Guzmán, 2. Tel. 12926. San Sebastián

EMBAJADA FRATERNAL Representantes de las juventudes hitlerianas, en Burgos

El Ayuntamiento les recibe solemnemente y les obsequia con un almuerzo. Visítas al Generalísimo y a los generales Jordana y Dávila. Un vino de honor en el Círculo de la Unión. -Visita a los Centros de Falange Española Tradicionalista.—Hacia Valladolid

Hoy son huéspedes de Burgos unos destacados representantes de las juventudes hitlerianas que vienen recorriendo toda la España liberada para admirar su magnífica situación, y traerla a la vez un abrazo fraternal de aquel pueblo hermano, cuya espléndida potencialidad es ejemplo del Mundo, unida a la del Imperio italiano.

Nuestra ciudad les ha recibido en su Casa Sojaregia y allí han recibido el homenaje de los burgaleses, que les han dado docenas de pruebas de su cariño en cuantas ocasiones se les ha presentado en las horas que ha durado su estancia en esta capital.

DIARIO DE BURGOS saluda a los representantes de las juventudes hitlerianas con un afectuoso testimonio de fraternal afecto, deseándoles que su estancia en la capital de la nueva España les sea grata en extremo.

LLEGADA DE LOS REPRESENTANTES DE LAS JUVENTUDES HITLERIANAS

Momentos antes de las dos y procedentes de Zaragoza, han llegado a Burgos las representaciones de las Juventudes hitlerianas, compuestas de once jóvenes nacional-socialistas que iniciaron su viaje en Badajoz el día 27 del pasado mes y que desde esa fecha han visitado Sevilla, Málaga, Jerez, León, Oviedo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián, los frentes aragoneses y Zaragoza.

Formaban en la expedición los camaradas Borchert, Gruttner, Hünenrmd und Prediger, de la Asociación «Bannführer» y los camaradas Redecker, Kracha y Bischoff, que representan a varias entidades de Berlín, Brémen y otras capitales.

Les acompañaban el delegado nacional de Servicio Exterior de F. E. T. y de las JONS, Castaños, el secretario nacional de las organizaciones juveniles, José María Gutiérrez, el inspector del Servicio Exterior Merry del Val, y los delegados del Secretariado Político, Mariago Romallo Tomás y Angel Rivera de la Portilla.

En el edificio de la F. E. T. esperaban a los expedicionarios el secretario provincial, camarada Conde, el jefe provincial de Milicias comandante Boix, jefe local Valeriano Villalain, jefes provincial y local de la Sección Femenina, secretaria provincial, delegado provincial sindical y jefes de las diversas Delegaciones como Auxilio Social, Organización Juvenil, Prensa y Propaganda, S. E. U., S. E. M., etcétera.

A los acordes de los Himnos nacionales, de España y Alemania, pasaron los representantes hitlerianos—previos los saludos de rigor—al interior del cuartel de F. E. T., cuyas dependencias visitaron de derriamen e.

Admiraron la magnífica organización de las diversas secciones de Falange Española Tradicionalista, que ando encantados también de su funcionamiento.

Las mencionadas dependencias se hallaban primorosamente adornadas con banderas nacionales y de Falange Española Tradicionalista y los retratos de Franco, el Führer y José Antonio.

LAS MILICIAS JUVENILES DE F. E. T.

Los flechas, mientras este acto se celebraba, desfilaron, bajo el mando de su jefe Enrique Martínez, por el paseo del Espolón entre grandes aplausos del público, que también aplaudió con calor a los representantes nacional-socialistas, cuando éstos, momentos después, se dirigían al Hotel María Isabel.

UN ALMUERZO

El Ayuntamiento de la ciudad obsequió a los jóvenes alemanes con un almuerzo, que se sirvió en el Hotel antes indicado.

Presidieron el acto el comandante Calderón, en representación del Caudillo Franco; el jefe de la expedición nacional-socialista, el jefe de los legionarios italianos, alcalde de la ciudad, comandante militar de la plaza, representante de la Diputación señor Díaz Oyuelos y jefes de F. E. T.

La fiesta tuvo caracteres de acusado tono fraternal y se remató sin discursos, a los que sustituyeron los votos más fervientes por la prosperidad de las naciones amigas de la España que resurge.

VISITA DE MONUMENTOS

Terminado el almuerzo, los jóvenes alemanes visitaron los monumentos de la ciudad, de los que quedaron francamente admirados.

EN «AUXILIO SOCIAL»

Los ilustres huéspedes de la ciudad tuvieron especiales elogios por la magnífica instalación y profunda labor de «Auxilio Social», la obra modelo de la Falange, por cuyo desarrollo se interesaron vivamente.

VISITA A S. E. EL CAUDILLO

A última hora de la tarde han acudido al Palacio del Caudillo, el cual mantuvo una cordial entrevista con sus visitantes, a los que agradeció profundamente el saludo que le hicieron presente, demostrativo del afecto que hacia nuestra Patria sienten.

LOS GENERALES JORDANA Y DAVILA

Asimismo estuvieron en los despachos del general Jordana y del Ejército del Norte, con los que celebraron gratas entrevistas.

UN VINO DE HONOR

A las seis de la tarde, han acudido al Círculo de la Unión, en el cual su presidente y junta directiva les han recibido, obsequiándoles con un delicioso vino de honor.

El público que a aquella hora se encontraba en los espléndidos salones de dicho centro de recreo, aplaudió calorosamente a los visitantes, vitoreando al Führer y a Alemania a cuyas aclamaciones contestaron los jóvenes alemanes con gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

En el vino de honor se brindó por España y Alemania y por que se estrechen cada vez más los lazos de amistad que unen a dichas patrias.

UNA FUNCION DE CINE EN AVENIDA

A la hora en que cerramos esta edición se está celebrando en el Teatro-Cine Avenida una brillante fiesta en la que también los jóvenes nacional-socialistas, son objeto de toda clase de demostraciones de entusiasmo.

HACIA VALLADOLID

Esta noche permanecen en nuestra ciudad las representaciones hitlerianas y mañana en las primeras horas, marcharán hacia Valladolid y Salamanca, desde donde proseguirán su visita a la zona Abanda, llegando hasta los frentes madrileños, donde quieren recibir las invaluables horas vividas en los aragoneses, en los cuales quedaron admirados del espíritu que anima a nuestros heroicos soldados y voluntarios.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Préstamos sobre trigo

La Caja de Ahorros Municipal de Burgos, queriendo colaborar a la solución del problema triguero, obra nacional cuya resolución es un hecho gracias a las disposiciones emanadas del jefe del Estado de la nueva España, Generalísimo Franco, que ha acudido en socorro de clase tan sufrida como es la agrícola, ha acordado la concesión de préstamos con garantía de trigo, hasta la suma de cinco millones y medio de pesetas.

Estos préstamos se darán al interés del 4,75% anual y se concederán por el 75% por ciento del valor del trigo que se pignora al precio de la tasa oficial.

Todos aquellos labradores a quienes pueda interesar esta clase de operaciones, pueden dirigirse a las oficinas de esta Caja de Ahorros, donde se les facilitará cuantos datos deseen y los impresos necesarios para poder solicitar y realizar los referidos préstamos.

Burgos 25 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.—El director gerente, Ricardo D. Oyuelos.

CONCHA

Salón de señoras

Plaza Mayor, núm. 29, piso 1.